

03 Dec 2021

रांची

इक्फ़ाई विश्वविद्यालय में "भारत में क्रिप्टो मुद्राओं का भविष्य" पर वाद-विवाद चर्चा आयोजित

आज, इक्फ़ाई विश्वविद्यालय, झारखंड में संकाय सदस्यों द्वारा एक वाद-विवाद चर्चा "भारत में क्रिप्टो मुद्राओं का भविष्य" का आयोजन किया गया, जिसके बाद विशेषज्ञों द्वारा एक पैनल चर्चा का आयोजन किया गया। विशेषज्ञ पैनलिस्ट में श्री रोहित त्रिपाठी, संस्थापक, रांची मॉल और बैंक चैन विशेषज्ञ, श्री अतुल अग्रवाल, सीईओ, शुभम कंस्ट्रक्शन और क्रिप्टो करेंसी में लीड इन्वेस्टर, श्री ललित त्रिपाठी, मुख्य कार्यकारी, वेदांत एसेट्स, क्रिप्टो करेंसी एसेट मैनेजमेंट प्लेटफॉर्म और श्री राकेश कुमार, रिपोर्टर, प्रभात खबर, बिजनेस पेज के थे।

समारोह में प्रतिभागियों का स्वागत करते हुए, विश्वविद्यालय के कुलपति प्रोफेसर ओआरएस राव ने इस विषय का परिचय दिया और कहा, "पिछले 10 वर्षों में, बिट कॉइन के लॉन्च के बाद से, दुनिया में 11,000 से अधिक क्रिप्टो मुद्राएं प्रचलन में हैं। \$ 2 ट्रिलियन से अधिक का कुल मूल्य, जिसमें से बिट कॉइन का हिस्सा 50% से अधिक है। यह बहुत सुरक्षित ब्लॉक चैन तकनीक पर बनाया गया था, लेकिन मुद्रा या लेनदेन जारी करने के लिए इसका कोई केंद्रीकृत नियंत्रण नहीं है।" भारत सरकार ने मुद्रों का अध्ययन करने और कार्य योजना की सिफारिश करने के लिए नवंबर 2017 में एक अंतर मंत्रिस्तरीय समिति (IMC) का गठन किया। प्रो राव ने कहा की कि क्रिप्टो मुद्रा और आधिकारिक डिजिटल मुद्रा के विनियमन पर संसद के वर्तमान शीतकालीन सत्र में एक विधेयक पेश करने की योजना है, हमारे विश्वविद्यालय ने क्रिप्टोकुरेंसी पर जागरूकता बढ़ाने और उसी पर विभिन्न पहलुओं पर बहस करने के लिए विषय पर आज की बहस का आयोजन किया है।

वाद-विवाद में भाग लेते हुए, विश्वविद्यालय के संकाय सदस्यों, प्रोफेसर आलोक कुमार, डॉ गौतम तांटी और प्रोफेसर मनोहर कुमार सिंह ने क्रमशः कानूनी मुद्दों, निवेशक परिप्रेक्ष्य और निवेशक हितों पर प्रकाश डाला। जबकि विश्वविद्यालय के दो छात्रों ने निजी क्रिप्टो मुद्रा शुरू करने के पक्ष में बात की, शेष ने संभावित दुरुपयोग और मनी लॉन्ड्रिंग जैसे विभिन्न जोखिमों पर सावधानी बरतने की सलाह दी।

एक विशेषज्ञ पैनलिस्ट के रूप में दर्शकों को संबोधित करते हुए, श्री रोहित त्रिपाठी ने उभरते विषय पर बहस आयोजित करने वाला पहला विश्वविद्यालय होने के लिए इक्फ़ाई विश्वविद्यालय की सराहना की और कहा, "दुनिया की शीर्ष 150 क्रिप्टो मुद्राओं में से एक भारत से है। मुद्रा से परे जाकर, यह वेब 3.0, ब्लॉक चैन टेक्नोलॉजी में मार्केट लीडर बनने का अवसर प्रदान करता है, जिसे भारत मिस नहीं कर सकता। भारतीय मुद्रा के 5,000 वर्षों के इतिहास का उल्लेख करते हुए, श्री अतुल अग्रवाल ने कहा, "किसी भी नवाचार पर प्रतिबंध लगाना एक विकल्प नहीं है, क्योंकि यदि नवाचार आकर्षक है, तो लोग इसके आसपास हो जाएंगे"। "क्रिप्टोकुरेंसी एक नया डिजिटल एसेट क्लास है और निवेशकों को अंतर्निहित जोखिम कारकों को समझने के बाद निवेश करना चाहिए", श्री ललित त्रिपाठी ने कहा। "आज के शब्दों में, ज्ञान ही शक्ति है और कोई भी निर्णय लेने से पहले ब्लॉक चैन जैसी नवीन तकनीकों के बारे में जागरूकता पैदा करना आवश्यक है", श्री राकेश कुमार ने कहा।

संकाय सदस्यों को मान्यता के शीर्ष 3 पुरस्कार प्रोफेसर आलोक कुमार, डॉ गौतम तांटी और प्रोफेसर मनोहर सिंह को मिले, जबकि वाद-विवाद समापन में छात्रों के लिए पुरस्कार सुश्री श्रद्धा प्रकाश (बीबीए-एलएलबी), श्री प्रियांशु (बीबीए-एलएलबी) को मिला। और सुश्री सिद्धि बोरा (एमबीए) की मिला।

धन्यवाद प्रस्ताव विश्वविद्यालय के कुलसचिव प्रो. अरविन्द कुमार ने प्रस्तुत किया। कार्यक्रम का संचालन डॉ श्वेता सिंह ने किया। इस कार्यक्रम में डॉ भगवत बारिक और प्रो सुमित सिन्हा सहित संकाय सदस्य और विश्वविद्यालय के छात्र शामिल हुए।

=====